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KẾ HOẠCH 

Tổ chức Hội thi “Phụ nữ với công tác xây dựng nông thôn mới”
Năm 2018
Thực hiện Chương trình công tác trọng tâm năm 2018 của Ban Chấp hành Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh; Chương trình công tác phối hợp với Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới tỉnh; Hướng đến các hoạt động chào mừng Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và Ngày Phụ nữ Việt Nam, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Khánh Hòa ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thi “Phụ nữ với công tác xây dựng nông thôn mới” năm 2018, cụ thể như sau: 
I.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

· Nhằm nâng cao kiến thức cho hội viên phụ nữ về ý thức chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đặc biệt là nâng cao kiến thức của phụ nữ trong việc tham gia xây dựng nông thôn mới, qua đó phát huy vai trò của phụ nữ trong đóng góp xây dựng nông thôn mới, xây dựng hạnh phúc gia đình. 
· Tạo sự đồng thuận của toàn xã hội về vai trò, ý nghĩa, những kết quả và thành tựu của Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới đối với công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn và phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, của đất nước.
· Đảm bảo tinh thần đoàn kết, khách quan, có tác dụng cổ vũ, động viên, giao lưu và học hỏi kỹ năng, kinh nghiệm lẫn nhau.
· Hội thi phải được chuẩn bị chu đáo về mặt nội dung, hình thức tổ chức cũng như các bước tiến hành; công tác tổ chức Hội thi phải đảm bảo tiết kiệm, phù hợp, hiệu quả, tránh hình thức.

II. 
ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG DỰ THI

1. Đối tượng:

Cán bộ Hội, tuyên truyền viên, hội viên, phụ nữ (khuyến khích tuyên truyền viên nam cơ sở tham gia)
2. Số lượng: 8 đội thi
Hội Liên hiệp Phụ nữ các huyện, thị xã, thành phố thành lập 01 đội thi gồm 5 người/đội
III.  NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI
1. Nội dung

+  Những chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước về Chương trình xây dựng nông thôn mới
+  Quan điểm, phương châm xây dựng nông thôn mới của tỉnh
+  Kết quả xây dựng nông thôn mới, cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” tại địa phương

+  Vai trò của Hội LHPN tỉnh đối với công tác tuyên truyền vận động trong xây dựng nông thôn mới.
2. Hình thức: Các đội sẽ thực hiện 3 phần thi:
· Phần thi chào hỏi

+  Thời gian: 5 phút/đội

+  Nội dung: giới thiệu về địa phương, hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới; cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
+  Hình thức: hát, múa, hò vè…

· Phần thi kiến thức 

Hình thức: Trả lời nhanh bộ câu hỏi gồm 10 câu theo đáp án A, B, C, D 
Ban Tổ chức gửi trước cho các đội bộ câu hỏi để đội thi có sự chuẩn bị tốt.
·  Phần thi năng khiếu
· Thời gian: 10 phút/đội

· Nội dung tuyên truyền xoay quanh các vấn đề: Những chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước về Chương trình xây dựng nông thôn mới; Công tác xây dựng nông thôn mới; Mục đích, ý nghĩa của chương trình xây dựng nông thôn mới; vai trò của Hội LHPN trong việc xây dựng nông thôn mới; Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”; Quan điểm, phương châm xây dựng nông thôn mới của tỉnh Khánh Hòa đến năm 2020…

· Hình thức: dưới dạng sân khấu hóa
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 01 ngày, dự kiến ngày 02/11/2018
2. Địa điểm: Nhà hát Nghệ thuật dân gian Á Châu
V. KINH PHÍ, CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

1. Kinh phí:

- Hội LHPN tỉnh: đảm bảo các điều kiện cơ sở vật chất tổ chức Hội thi và trao giải thưởng cho các đội.
- Hội LHPN các huyện, thị, thành phố: chịu trách nhiệm kinh phí tập luyện và tổ chức đưa các thí sinh tham gia Hội thi tại tỉnh.

2. Cơ cấu giải thưởng

-  01 Giải nhất

-  02 Giải Nhì
-  05 Giải Ba

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh Khánh Hòa

-  Ban Gia đình – Xã hội tham mưu BTV Hội LHPN tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi; Tham mưu thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo, Thư ký Hội thi; Chọn địa điểm, tổng hợp danh sách đội thi, chuẩn bị nội dung, xây dựng bộ câu hỏi, thể lệ, chương trình, kịch bản và dẫn chương trình Hội thi.

-  Ban Tuyên giáo chủ động phối hợp với Ban Gia đình – Xã hội tuyên truyền, trang trí. 

-  Văn phòng chịu trách nhiệm kinh phí, phối hợp cùng với Ban Tổ chức, Ban Hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế trong công tác tổ chức và các điều kiện cần thiết để tổ chức Hội thi.

2. Hội Liên hiệp Phụ nữ các huyện, thị xã, thành phố

-  Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, thành lập đội thi và gửi danh sách, hình ảnh/clip hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới (chọn hình ảnh đẹp ít nhất 5 tấm, chất lượng) gửi về Hội LHPN tỉnh và email: gdxh_pnkh@yahoo.com trước ngày 28/9/2018.

-  Mỗi đơn vị chuẩn bị 01 tiết mục văn nghệ để giao lưu tại Hội thi.
-  Phân công 01 đồng chí làm trưởng đoàn để Ban Tổ chức tiện liên hệ khi cần thiết.

-  Hỗ trợ các đội tham gia Hội thi và cử cán bộ, hội viên phụ nữ tham gia, cổ vũ. Riêng Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố Nha Trang cử 100 chị tham gia, cổ vũ cho Hội thi.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi, Ban Thường vụ Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh đề nghị Hội Liên hiệp Phụ nữ các huyện, thị xã, thành phố triển khai, thực hiện, nếu cần thêm các thông tin hoặc trao đổi các nội dung chi tiết, liên hệ số điện thoại: 3561017 gặp đ/c Vân Hạ - Trưởng Ban Gia đình – Xã hội.
	Nơi nhận:

- Thường trực Hội LHPN tỉnh;
- Hội LHPN các huyện, thị, thành phố;
- VP và các Ban Hội LHPN tỉnh;
- Lưu: VT, Ban GĐ-XH.
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