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VỀ CHUYẾN THĂM LIÊN BANG NGA CỦA ĐỒNG CHÍ 
NGUYỄN KHẮC TOÀN - PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY, 
CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KHÁNH HÒA

Thực hiện Chương trình công tác của Tỉnh ủy về các hoạt động đối ngoại năm 2025, đoàn công tác của tỉnh Khánh Hòa do đồng chí Nguyễn Khắc Toàn - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh thăm và làm việc tại Liên bang Nga từ ngày 08/3 đến ngày 15/3/2025. Theo chương trình, Đoàn có 07 hoạt động thăm, làm việc: Đại sứ quán Việt Nam tại Liên bang Nga, đại diện Chính quyền thành phố Mát-xcơ-va, hội doanh nhân và các đối tác, đại diện hãng hàng không, hãng lữ hành, làm việc và ký kết hợp tác với Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua…và tổ chức 01 Hội nghị xúc tiến du lịch tại thành phố Mát-xcơ-va.
I. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH
1. Các buổi thăm, làm việc tại Mát-xcơ-va
1.1. Thăm và làm việc với Đại sứ Việt Nam tại thành phố Mát-xcơ-va, Liên bang Nga
Ngày 10/3, đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa do đồng chí Nguyễn Khắc Toàn - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Bí thư Đảng ủy Các cơ quan Đảng tỉnh làm Trưởng đoàn đã đến thăm và làm việc với Đại sứ quán Việt Nam tại Liên bang Nga. Đón tiếp đoàn có đồng chí Đặng Minh Khôi - Đại sứ đặc mệnh toàn quyền nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam tại Liên bang Nga, cùng các cán bộ, nhân viên Đại sứ quán.
Tại buổi làm việc, Trưởng đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đã giới thiệu những nét chính về tiềm năng, thế mạnh và định hướng phát triển của Khánh Hòa. Trong chuyến thăm và làm việc tại Nga lần này, bên cạnh việc tiến hành ký kết Bản ghi nhớ với Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua, Đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa còn mong muốn tạo lập và tăng cường mối quan hệ giữa tỉnh Khánh Hòa với các địa phương, đối tác tại Liên bang Nga, mở rộng, nâng tầm hợp tác trên nhiều lĩnh vực tiềm năng, thế mạnh của hai bên về: Kinh tế, du lịch, văn hóa, khoa học và công nghệ. Trong đó, tổ chức Hội nghị xúc tiến du lịch Nha Trang - Khánh Hòa tại thành phố Mát-xcơ-va vào ngày 11/3 nhằm quảng bá hình ảnh, sản phẩm du lịch đặc sắc và chính sách thu hút khách du lịch từ Liên bang Nga. Dịp này, đồng chí Nguyễn Khắc Toàn đề nghị Đại sứ quán Việt Nam tiếp tục quan tâm, hỗ trợ tỉnh kết nối hợp tác với các địa phương, doanh nghiệp của Liên bang Nga, tạo điều kiện thuận lợi tăng cường hợp tác đầu tư, thương mại và phát triển du lịch.
Đồng thời, Đại sứ Đặng Minh Khôi báo cáo tình hình kinh tế - xã hội của Liên bang Nga, đặc biệt là thành phố Mát-xcơ-va; đánh giá cao những tiềm năng hợp tác giữa Khánh Hòa và các địa phương của Liên bang Nga trên nhiều lĩnh vực, đặc biệt là du lịch, thương mại, y tế, khoa học công nghệ... Qua đó, khẳng định Đại sứ quán Việt Nam tại Liên bang Nga sẽ tiếp tục đồng hành, hỗ trợ tỉnh trong các hoạt động kết nối, thúc đẩy hợp tác trên nhiều lĩnh vực giữa tỉnh Khánh Hòa với các địa phương và doanh nghiệp của Liên bang Nga trong thời gian tới; tiếp tục nghiên cứu phát triển thêm các sản phẩm du lịch đặc sắc mang đậm nét văn hóa dân tộc; nghiên cứu tổ chức những sự kiện văn hóa, tuần lễ văn hóa để tạo ấn tượng, góp phần thu hút khách du lịch từ Nga nói riêng và khách quốc tế nói chung.
1.2. Thăm và làm việc với đại diện chính quyền thành phố Mát-xcơ-va
Chiều ngày 10/3, đoàn công tác của tỉnh Khánh Hòa đã đến thăm và làm việc với đại diện chính quyền thành phố Mát-xcơ-va. Tiếp đón và làm việc với đoàn công tác có ông Manuylov Vyacheslav Viktorovich - Quyền Giám đốc Kinh tế Đối ngoại và Quan hệ quốc tế thành phố Mát-xcơ-va.
Tại buổi làm việc, ông Manuylov Vyacheslav Viktorovich bày tỏ vui mừng đón tiếp đoàn, khẳng định đây là cơ hội quan trọng để tỉnh Khánh Hòa và thành phố Mát-xcơ-va tăng cường hợp tác trên nhiều lĩnh vực. Ông cũng đánh giá cao tiềm năng hợp tác giữa hai địa phương, đặc biệt trong lĩnh vực du lịch và thương mại; bày tỏ chính quyền thành phố Mát-xcơ-va sẵn sàng hỗ trợ và thúc đẩy các hoạt động hợp tác giữa hai bên, cam kết sẽ tiếp tục phối hợp để tăng cường quan hệ hữu nghị giữa thành phố Mát-xcơ-va và tỉnh Khánh Hòa.
Thay mặt đoàn công tác, đồng chí Nguyễn Khắc Toàn giới thiệu về tiềm năng, thế mạnh, tình hình phát triển kinh tế - xã hội và định hướng phát triển của tỉnh Khánh Hòa theo Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ Chính trị về xây dựng, phát triển tỉnh Khánh Hòa đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2045, trong đó đặt mục tiêu đến năm 2030 Khánh Hòa sẽ trở thành đô thị trực thuộc Trung ương, là đô thị thông minh, bền vững, bản sắc và kết nối quốc tế. Đồng thời, bày tỏ mong muốn tăng cường, mở rộng mối quan hệ hợp tác trên các lĩnh vực kinh tế, du lịch và khoa học - công nghệ giữa tỉnh Khánh Hòa với thành phố Mát-xcơ-va. Đặc biệt trong lĩnh vực du lịch, tỉnh Khánh Hòa mong muốn chính quyền thành phố Mát-xcơ-va quan tâm, khuyến khích và hỗ trợ cho các doanh nghiệp du lịch hai bên tham gia các chương trình xúc tiến quảng bá du lịch; phối hợp tổ chức các đoàn famtrip khảo sát sản phẩm, dịch vụ du lịch tại Khánh Hòa và phối hợp tổ chức các hoạt động, sự kiện nhằm mở rộng quan hệ hợp tác về du lịch giữa hai bên, tiến tới mở đường bay thẳng từ Mát-xcơ-va đến Khánh Hòa. Dịp này, lãnh đạo tỉnh Khánh Hòa mời lãnh đạo chính quyền thành phố Mát-xcơ-va tham dự Festival Biển Nha Trang - Khánh Hòa 2025.
1.3. Thăm và làm việc với Hiệp hội các nhà doanh nghiệp Việt Nam tại Liên bang Nga
Chiều ngày 10/3, đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đã làm việc với Hiệp hội các nhà doanh nghiệp Việt Nam tại Liên bang Nga tại khu Tổ hợp đa chức năng “Hà Nội – Mát-xcơ-va”, tham gia có nhiều doanh nhân, đại diện cộng đồng người Việt tại Nga và Tham tán thương mại Việt Nam tại Nga (đại diện cho Đại sứ quán Việt Nam tại Liên bang Nga). Đoàn công tác đã lắng nghe những chia sẻ về tình hình hoạt động, những cơ hội, thách thức của doanh nghiệp Việt Nam tại Nga, khẳng định vai trò quan trọng của cộng đồng kiều bào trong việc thúc đẩy quan hệ hợp tác giữa hai quốc gia. Phát biểu tại buổi gặp gỡ, đồng chí Nguyễn Khắc Toàn bày tỏ trân trọng đối với những đóng góp của cộng đồng người Việt trong việc giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc và làm cầu nối thúc đẩy quan hệ hữu nghị giữa Việt Nam và Nga; mong muốn các doanh nghiệp Việt Nam tại Liên bang Nga sẽ quan tâm đầu tư các dự án phát triển kinh tế tại tỉnh Khánh Hòa.
1.4. Thăm và làm việc với Văn phòng Anex Tour tại thành phố Mát-xcơ-va
Chiều ngày 11/3, đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đã có buổi làm việc với đại diện Công ty Anex Tour tại thành phố Mát-xcơ-va về việc thúc đẩy hợp tác du lịch giữa tỉnh Khánh Hòa và thị trường Nga.
Đại diện Đoàn công tác phát biểu tại buổi làm việc, đồng chí Trần Hòa Nam - Phó Chủ tịch UBND tỉnh ghi nhận và đánh giá cao những đóng góp của Anex Tour trong việc kết nối và đưa du khách Nga đến Khánh Hòa, đặc biệt trong giai đoạn trước đại dịch Covid-19, Anex Tour luôn là đơn vị tiên phong trong tổ chức các đoàn khách Nga đến Nha Trang - Khánh Hòa sau khi mở cửa lại du lịch, góp phần quan trọng vào sự phục hồi mạnh mẽ của ngành du lịch địa phương. Để tiếp tục khai thác tiềm năng của thị trường Nga, đồng chí Trần Hòa Nam đề nghị Anex Tour phối hợp chặt chẽ với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch trong việc đẩy mạnh các hoạt động quảng bá hình ảnh du lịch Khánh Hòa, thu hút thêm nhiều du khách Nga trong thời gian tới. Đại diện Công ty Anex Tour, ông Burcin Ors - Giám đốc thương mại, khẳng định Khánh Hòa là điểm đến du lịch trọng tâm đầu tư và phát triển. Công ty cam kết phối hợp với tỉnh trong việc quảng bá du lịch Nha Trang - Khánh Hòa đến thị trường Nga, hướng đến mục tiêu tăng trưởng bền vững lượng khách Nga đến địa phương, mở ra nhiều cơ hội phát triển và thúc đẩy mạnh mẽ hơn nữa mối quan hệ hợp tác du lịch giữa tỉnh Khánh Hòa và thị trường Nga.
2. Hội nghị Xúc tiến du lịch Nha Trang - Khánh Hòa tại thành phố Mát-xcơ-va
Sáng ngày 11/3, tại thành phố Mát-xcơ-va, Liên bang Nga, tỉnh Khánh Hòa đã tổ chức Hội nghị xúc tiến du lịch Nha Trang - Khánh Hòa tại Liên bang Nga. Dự hội nghị có đồng chí Đặng Minh Khôi - Đại sứ đặc mệnh toàn quyền nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam tại Liên bang Nga; đồng chí Nguyễn Khắc Toàn - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Bí thư Đảng ủy Các cơ quan Đảng tỉnh Khánh Hòa; đồng chí Trần Hòa Nam - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Khánh Hòa; đại diện cơ quan Kinh tế Đối ngoại và Quan hệ quốc tế thành phố Mát-xcơ-va cùng đại diện Ủy ban Du lịch thành phố Mát-xcơ-va và một số sở, ban, ngành của tỉnh Khánh Hòa. Tham dự hội nghị có hơn 130 đại biểu đến từ các hiệp hội du lịch, doanh nghiệp tại Liên bang Nga và tỉnh Khánh Hòa.
Phát biểu khai mạc, Đại sứ Đặng Minh Khôi nhấn mạnh vai trò quan trọng của du lịch trong quan hệ Việt - Nga, khẳng định Khánh Hòa là điểm đến yêu thích của du khách Nga nhờ vào bãi biển đẹp, khí hậu ôn hòa và dịch vụ đa dạng. Đại sứ cũng đánh giá cao các chính sách hỗ trợ thị thực giữa hai nước, tạo điều kiện thuận lợi cho việc phát triển du lịch song phương.  
Tại hội nghị, tỉnh Khánh Hòa đã trình chiếu video quảng bá du lịch, giới thiệu những điểm đến đặc sắc và dịch vụ du lịch nổi bật. Các đại biểu đã thảo luận về giải pháp phục hồi thị trường khách Nga, các hình thức giao dịch, thanh toán còn vướng mắc, đồng thời thống nhất thúc đẩy hợp tác để tận dụng chính sách ưu đãi và các sáng kiến mới nhằm phát triển bền vững ngành du lịch hai bên.  Phát biểu tổng kết hội nghị, đồng chí Trần Hòa Nam - Phó Chủ tịch UBND tỉnh nhấn mạnh khách Nga là thị trường truyền thống của du lịch Khánh Hòa, sẽ góp phần thúc đẩy sự phục hồi và mở rộng thị trường du lịch Nga tại Khánh Hòa.  
Trong khuôn khổ hội nghị, các doanh nghiệp Nga đã tham quan khu vực trưng bày các sản phẩm du lịch của Khánh Hòa. Phiên giao thương B2B cũng diễn ra sôi nổi, giúp doanh nghiệp hai bên kết nối trực tiếp, mở ra cơ hội hợp tác lâu dài trong thời gian tới.
* Làm việc với đại diện Hãng hàng không Aeroflot của Nga
Ngay sau hội nghị, đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đã làm việc với đại diện Hãng hàng không Aeroflot của Nga để thảo luận về kế hoạch khôi phục đường bay thẳng Mát-xcơ-va - Cam Ranh (bị gián đoạn từ năm 2020 do dịch Covid-19).  
Đồng chí Trần Hòa Nam - Phó Chủ tịch UBND tỉnh nhấn mạnh tầm quan trọng của tuyến bay này trong việc thu hút khách Nga, giúp rút ngắn thời gian di chuyển và giảm chi phí vé, tạo điều kiện phát triển du lịch. Đại diện Aeroflot cho biết hãng đang theo dõi nhu cầu đi lại của du khách Nga, trong đó, Khánh Hòa nổi bật như một điểm đến với nhiều tiềm năng du lịch biển đảo vượt trội, cảnh quan thiên nhiên và khí hậu ấm áp lý tưởng. Hãng cũng lên kế hoạch khai thác lại tuyến bay tới Cam Ranh từ cuối tháng 3/2025 với tần suất 02 chuyến/tuần, có thể tăng trong mùa cao điểm. Việc mở lại đường bay không chỉ thúc đẩy du lịch mà còn góp phần tăng cường hợp tác song phương giữa hai nước. 
3. Các buổi thăm, làm việc tại Xanh Pê-téc-bua
3.1. Thăm và làm việc tại Trung tâm Giám sát đô thị thành phố Xanh Pê-téc-bua
Chiều ngày 12/3, đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đã đến thăm và làm việc tại Trung tâm Giám sát Đô thị thành phố Xanh Pê-téc-bua. Đoàn được tiếp đón bởi ông Kuzmin Dmitrii Vasilievich - Phó Chủ tịch Ủy ban Thông tin liên lạc và ông Pronichkin Aleksei Sergeevich - Giám đốc Phụ trách các dự án quốc tế. 
Tại buổi làm việc, đoàn đã được lãnh đạo Trung tâm Giám sát đô thị thành phố Xanh Pê-téc-bua giới thiệu về một số hệ thống mà thành phố đã triển khai như: Hệ thống giám sát công cộng, hệ thống tiếp nhận và xử lý thông tin tập trung, hệ thống quản lý thành phố an toàn,… Đây là các hệ thống thông tin ứng dụng nhiều công nghệ mới như: Trí tuệ nhân tạo (AI), Internet vạn vật (IoT), dữ liệu lớn (Big Data),… giúp cho hoạt động quản lý đô thị được thực hiện toàn diện; kịp thời xử lý, hỗ trợ phục vụ người dân cũng như tăng cường khả năng giám sát của chính quyền thành phố Xanh Pê-téc-bua.
Phát biểu tại buổi làm việc, đồng chí Nguyễn Khắc Toàn đánh giá cao những mô hình và giải pháp công nghệ hiện đại của thành phố Xanh Pê-téc-bua, bày tỏ mong muốn tỉnh Khánh Hòa sẽ nghiên cứu, áp dụng các kinh nghiệm quốc tế trong lĩnh vực phát triển đô thị thông minh. Hai bên cũng thống nhất về việc duy trì kênh trao đổi thông tin, thúc đẩy các hoạt động hợp tác trong tương lai nhằm tăng cường hiệu quả quản lý và phát triển đô thị bền vững.
3.2. Làm việc và Ký kết Bản ghi nhớ giữa Hội đồng nhân dân tỉnh Khánh Hòa và Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua
Trong khuôn khổ chuyến công tác tại Liên bang Nga, ngày 13/3, đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đến thăm và làm việc với Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua. Tiếp đoàn có ông Alexander Nikolaevich Belsky - Chủ tịch Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua cùng đại diện lãnh đạo Hội đồng Lập pháp và chính quyền thành phố Xanh Pê-téc-bua. 
Tại buổi làm việc, hai bên đã ký kết Bản ghi nhớ hợp tác giữa Hội đồng nhân dân tỉnh Khánh Hòa và Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua, mở ra cơ hội thúc đẩy quan hệ song phương trên nhiều lĩnh vực. 
[bookmark: _GoBack]Phát biểu tại buổi lễ ký kết, đồng chí Nguyễn Khắc Toàn - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Bí thư Đảng ủy Các cơ quan Đảng tỉnh Khánh Hòa bày tỏ lòng cảm ơn sâu sắc đến lãnh đạo thành phố Xanh Pê-téc-bua đã tạo điều kiện thuận lợi tổ chức sự kiện quan trọng này, nhất là trong bối cảnh Việt Nam và Liên bang Nga kỷ niệm 75 năm thiết lập quan hệ ngoại giao (1950 - 2025), đồng thời cũng nhấn mạnh ý nghĩa lịch sử khi Chủ tịch Hồ Chí Minh đặt chân đến Petrograd (nay là Xanh Pê-téc-bua) vào năm 1923 trong hành trình tìm đường cứu nước. Với nền tảng quan hệ truyền thống tốt đẹp giữa hai quốc gia, Khánh Hòa và Xanh Pê-téc-bua đã thiết lập quan hệ hợp tác từ năm 2007, đạt nhiều kết quả tích cực trên các lĩnh vực kinh tế, y tế, giáo dục và giao lưu nhân dân. Việc ký kết Bản ghi nhớ hợp tác đã đánh dấu bước phát triển quan trọng, mở ra cơ hội hợp tác sâu rộng trong các lĩnh vực kinh tế, du lịch, văn hóa, khoa học - công nghệ, chuyển đổi số… góp phần củng cố quan hệ Đối tác chiến lược toàn diện giữa Việt Nam và Liên bang Nga.
Phát biểu tại lễ ký kết, ông Alexander Nikolaevich Belsky - Chủ tịch Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua khẳng định mối quan hệ giữa hai quốc gia và nhân dân hai nước là hình mẫu của quan hệ đối tác chiến lược dựa trên tình hữu nghị, sự tin cậy và tôn trọng lẫn nhau. Qua đó, cũng nhắc lại sự kiện thành phố Xanh Pê-téc-bua kỷ niệm 100 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh đặt chân đến Petrograd, đồng thời nhấn mạnh sự kiện ký kết lần này, Xanh Pê-téc-bua và Khánh Hòa sẽ tiếp tục mở rộng hợp tác và triển khai các hoạt động thiết thực vì lợi ích của Nhân dân hai bên. Dịp này, lãnh đạo tỉnh Khánh Hòa đã trân trọng mời lãnh đạo Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua tham dự Festival Biển Nha Trang - Khánh Hòa năm 2025, nhằm thắt chặt quan hệ hữu nghị, hợp tác song phương trong lĩnh vực du lịch và giao lưu nhân dân. Lãnh đạo Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua đã nhận lời và dự kiến tổ chức đoàn công tác đến Khánh Hòa trong thời gian tới.
3.3. Làm việc với các cơ quan Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua
Ngay sau lễ ký kết, đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đã có buổi làm việc với các cơ quan Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua. Tại buổi làm việc, đoàn đã giới thiệu về những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội nổi bật của tỉnh. Ông Trần Hòa Nam - Phó Chủ tịch UBND tỉnh bày tỏ mong muốn đẩy mạnh hợp tác với Xanh Pê-téc-bua trong các lĩnh vực công nghệ thông tin, chuyển đổi số, du lịch… Khánh Hòa đang hướng đến xây dựng Trung tâm Điều hành thông minh (IOC) và mong muốn học hỏi kinh nghiệm từ các mô hình quản lý đô thị thông minh của thành phố Xanh Pê-téc-bua. Bên cạnh đó, tỉnh mong muốn nhận được sự hỗ trợ từ chính quyền thành phố Xanh Pê-téc-bua trong việc kết nối doanh nghiệp, thúc đẩy hợp tác đầu tư và phát triển du lịch song phương. Mục tiêu trọng tâm là mở đường bay thẳng giữa sân bay quốc tế Cam Ranh (Khánh Hòa) và Xanh Pê-téc-bua nhằm tạo điều kiện thuận lợi hơn cho du khách hai nước. Ngoài ra, tỉnh Khánh Hòa mong muốn hai bên phối hợp tổ chức các hoạt động quảng bá du lịch, giao lưu văn hóa và xúc tiến thương mại, từ đó thắt chặt hơn nữa quan hệ giữa nhân dân hai địa phương.
Tại buổi làm việc, ông Nikolai Bondarenko - Phó Chủ tịch Hội đồng Lập pháp thành phố Xanh Pê-téc-bua đã chia sẻ về những tiềm năng hợp tác giữa hai địa phương, đặc biệt là trong lĩnh vực đóng tàu, dược phẩm, công nghệ thông tin và công nghiệp nhẹ - những lĩnh vực mà Xanh Pê-téc-bua có thế mạnh. Đồng thời, ông Dmitrii Kuzmin Vasilievich - Phó Chủ tịch Ủy ban Thông tin và Truyền thông thành phố Xanh Pê-téc-bua cũng giới thiệu về các hệ thống giám sát công cộng, tiếp nhận và xử lý thông tin tập trung, quản lý thành phố an toàn do Trung tâm Giám sát đô thị thành phố Xanh Pê-téc-bua phát triển. Đây là các hệ thống ứng dụng nhiều công nghệ tiên tiến như AI, IoT, Big Data, giúp nâng cao hiệu quả quản lý đô thị, hỗ trợ người dân và tăng cường khả năng giám sát của chính quyền. Ông Dmitrii Kuzmin Vasilievich cũng đề nghị hai bên cùng nghiên cứu để triển khai các hệ thống tương tự tại các tỉnh thành của Việt Nam, mở ra triển vọng hợp tác dài hạn trong lĩnh vực công nghệ thông tin và đô thị thông minh.
II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CỦA CHUYẾN THĂM
Chuyến thăm và làm việc tại Liên bang Nga của Đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đã thành công tốt đẹp, hoàn thành tốt các mục tiêu, nội dung chương trình, kế hoạch làm việc theo yêu cầu đề ra. Trong khuôn khổ chuyến công tác tại Liên bang Nga, đoàn công tác tỉnh Khánh Hòa đã có cơ hội tiếp cận và tìm hiểu sâu hơn về các chính sách phát triển kinh tế, quản lý du lịch và mô hình quản lý đô thị thông minh của nước sở tại. Đồng thời, đoàn đã giới thiệu hình ảnh, tiềm năng phát triển kinh tế - xã hội, các cơ hội hợp tác và phát triển du lịch của tỉnh Khánh Hòa, phù hợp với định hướng phát triển theo Nghị quyết 09-NQ/TW, ngày 28/01/2022 của Bộ Chính trị và các nghị quyết của Chính phủ. Chuyến thăm lần này không chỉ góp phần thúc đẩy sự hiểu biết lẫn nhau mà còn khẳng định quan hệ đối tác chiến lược toàn diện giữa Việt Nam và Liên bang Nga. Đặc biệt, sự hợp tác trong lĩnh vực du lịch giữa tỉnh Khánh Hòa và các đối tác Nga được kỳ vọng sẽ tiếp tục phát triển, mở rộng thị trường khách Nga đến Việt Nam, tăng cường kết nối, hợp tác giữa doanh nghiệp hai bên nhằm hướng tới sự phát triển bền vững.
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