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Phát hiện, bồi dưỡng, tuyên truyền nhân rộng điển hình tiên tiến

trong thực hiện phong trào thi đua và hoạt động Hội năm 2017

Tiếp tục thực hiện hướng dẫn số 25/HD-ĐCT-TG ngày 05/11/2013 của Đoàn Chủ tịch Hội LHPN Việt Nam về việc phát hiện, bồi dưỡng, tuyên truyền điển hình tiên tiến trong thực hiện phong trào thi đua và hoạt động công tác Hội; Kế hoạch số 65/KH-ĐCT ngày 16/5/2017 về việc triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và 2 cuộc vận động “Rèn luyện phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”, “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” nhiệm kỳ 2017-2022; Kế hoạch số 2492/KH-UBND ngày 29/3/2017 của UBND tỉnh Khánh Hòa về tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới trên địa bàn tỉnh Khánh Hòa;
Nhằm đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác phát hiện, bồi dưỡng, tuyên truyền nhân rộng điển hình tiên tiến,  Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh hướng dẫn Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và Hội Phụ nữ các đơn vị trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
· Tạo khí thế thi đua sôi nổi trong các cấp Hội và cán bộ, hội viên, phụ nữ, đồng thời góp phần đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước nhằm thực hiện hiệu quả nhiệm vụ trọng tâm của Hội và hoàn thành các chỉ tiêu Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
· Tôn vinh vai trò, những đóng góp của phụ nữ trong đời sống xã hội, qua đó nâng cao nhận thức của toàn xã hội về vị trí, vai trò của phụ nữ Việt Nam hiện nay.

· Phát hiện, lựa chọn, bồi dưỡng, tuyên truyền điển hình tiên tiến, nhân tố mới, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả để phổ biến, nhân rộng.
2. Yêu cầu:
· Việc triển khai phong trào thi đua, các cuộc vận động và phát hiện, bồi dưỡng, tuyên truyền nhân rộng điển hình phải phù hợp với các nhiệm vụ trọng tâm của Hội và xuất phát từ nhu cầu thực tế của từng nhóm đối tượng phụ nữ; tiến hành sơ kết, tổng kết để nhân rộng ở những nơi có cùng điều kiện, đặc điểm tình hình.
· Việc phát hiện điển hình tiên tiến, nhân tố mới, cách làm hay phải gắn liền với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, thực tiễn triển khai phong trào thi đua và nhiệm vụ công tác Hội tại cộng đồng địa phương, đơn vị.

· Khuyến khích các cấp Hội sáng tạo về cách thức triển khai phong trào thi đua và các cuộc vận động, đảm bảo thực chất và phù hợp với nhu cầu thực tế của các nhóm, đối tượng phụ nữ và và điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị.

· Kịp thời biểu dương, khen thưởng, khuyến khích, động viên các tầng lớp phụ nữ tích cực tham gia các phong trào thi đua và các nhiệm vụ trọng tâm của Hội trong từng thời kỳ. Chú trọng phát hiện, biểu dương, khen thưởng hội viên, phụ nữ là người lao động trực tiếp, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên của các cấp Hội.
II. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN:
1. Điển hình cá nhân
· Đối tượng: cán bộ, hội viên, phụ nữ
· Tiêu chuẩn: là những cán bộ, hội viên, phụ nữ có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và 2 cuộc vận động “Rèn luyện phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”, “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” hoặc là tấm gương tiêu biểu trên các lĩnh vực được chính quyền địa phương và Hội cấp trên ghi nhận.
2.  Điển hình tập thể

· Đối tượng: Hội LHPN các cấp, chi hội, các tập thể nữ (có tỷ lệ phụ nữ từ 70% trở lên)

· Tiêu chuẩn: Là những tập thể đạt thành tích đặc biệt xuất sắc trong phong trào thi đua yêu nước và nhiệm vụ công tác Hội, có sáng kiến nổi bật trong các lĩnh vực của đời sống, trong thực hiện phong trào thi đua và các nhiệm vụ công tác Hội, được chính quyền địa phương và Hội cấp trên ghi nhận.
III. CÁCH PHÁT HIỆN, BỒI DƯỠNG VÀ TUYÊN TRUYỀN NHÂN RỘNG ĐIỂN HÌNH
1. Phạm vi lựa chọn
Ngoài việc phát hiện các điển hình xuất sắc toàn diện, các cấp Hội cần tập trung chú trọng phát hiện, bồi dưỡng những điển hình tiêu biểu trên một số lĩnh vực trọng tâm, chuyên đề sau để biểu dương theo định kỳ, cụ thể: 
· Điển hình trong thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và 2 cuộc vận động “Rèn luyện phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”, “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” gắn với phong trào thi đua yêu nước của địa phương, đơn vị.

· Điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

· Điển hình cán bộ Hội tiêu biểu, tâm huyết với công tác Hội

· Điển hình trong lĩnh vực phát triển kinh tế gia đình, vượt khó khăn vươn lên thoát nghèo bền vững, xây dựng gia đình hạnh phúc.
· Điển hình trong các lĩnh vực: kinh tế, xã hội, chính trị, an ninh quốc phòng.

· Điển hình trong xây dựng Nông thôn mới
· Điển hình trong lĩnh vực từ thiện, nhân đạo, đền ơn đáp nghĩa.
2. Cách phát hiện, bồi dưỡng, tuyên truyền nhân rộng điển hình

2.1. Cách phát hiện điển hình

· Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, Hội PN các đơn vị trực thuộc phát hiện điển hình và báo cáo Hội cấp trên thông qua báo cáo hoạt động Hội hàng tháng.
· Cán bộ chuyên trách Hội LHPN tỉnh, các huyện/thị/thành Hội khi đi công tác cơ sở có trách nhiệm phát hiện điển hình tiên tiến trong việc thực hiện các hoạt động Hội ở cơ sở.
· Thông qua thu thập thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng.
2.2. Cách bồi dưỡng điển hình

· Khi đã phát hiện được cá nhân hoặc tập thể có thành tích xuất sắc, tiêu biểu, Hội LHPN các cấp cần phân công cán bộ thường xuyên theo dõi, hỗ trợ điển hình giải quyết các khó khăn gặp phải và rút ra các bài học kinh nghiệm. Cần báo cáo với cấp ủy, chính quyền địa phương để phối hợp bồi dưỡng điển hình.
· Hướng dẫn điển hình viết lại những kinh nghiệm, cách làm hay của mình để làm tài liệu nhân rộng.
2.3. Cách nhân rộng điển hình tiên tiến
a. Thẩm định điển hình

· Phối hợp với chính quyền và các ban, ngành, đoàn thể ở địa phương hoặc nơi công tác để xác định những thông tin về điển hình là đúng, điển hình là những cá nhân, tập thể chấp hành nghiêm các chủ trương, chính sách, quy định của địa phương, có uy tín, có mối quan hệ tốt với nhân dân, với hội viên, phụ nữ. Ngoài ra, cần tìm hiểu thông tin về điển hình thông qua người dân ở cùng địa phương hoặc ở nơi công tác để xác định về uy tín, các mối quan hệ của điển hình.
· Xác định những kinh nghiệm, cách làm hay của điển hình có thể nhân rộng được, các điều kiện để nhân rộng.

· Đề xuất phương thức nhân rộng điển hình.

b. Nhân rộng điển hình

· Hội LHPN các cấp, đơn vị lựa chọn địa bàn, đối tượng có nhiều đặc điểm tương đồng với đặc điểm của điển hình để nhân rộng.
· Tổ chức các hội nghị để tôn vinh, biểu dương và nhân rộng điển hình.
· Thường xuyên theo dõi, hỗ trợ việc nhân rộng điển hình.

2.4. Cách tuyên truyền điển hình

a. Nội dung tuyên truyền:

· Những kinh nghiệm, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả của tập thể, cá nhân.

· Các giải pháp của tập thể hoặc cá nhân điển hình để vượt qua khó khăn.

· Những gương sáng người tốt, việc tốt.

b. Hình thức tuyên truyền:

· Tuyên truyền điển hình trong các buổi sinh hoạt chi, tổ Hội phụ nữ
· Tuyên truyền điển hình trên các phương tiện thông tin đại chúng: trang web TW Hội LHPN Việt Nam, Bản tin Phụ nữ Khánh Hòa, Báo Khánh Hòa, Đài PTTH tỉnh, cổng thông tin điện tử của tỉnh, địa phương, đài truyền thanh ở cơ sở.
· Tuyên tuyền thông qua các hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, hội viên nòng cốt.

· Tuyên truyền thông qua các hoạt động như: Hội nghị, tập huấn, bồi dưỡng, hội thảo, mít tinh, tọa đàm, chia sẻ kinh nghiệm, giáo dục truyền thống, sinh hoạt chi/tổ hội, sinh hoạt văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao…

· Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền thông qua chương trình phối hợp với các ngành chức năng, các đoàn thể từ tỉnh tới cơ sở

· Tổ chức tham quan, học hỏi kinh nghiệm các mô hình điển hình tiên tiến tại Hội LHPN các tỉnh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN tỉnh:
· Phân công Văn phòng chịu trách nhiệm tham mưu Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh phát động các phong trào thi đua; kiểm tra giám sát việc tổ chức thực hiện phong trào thi đua; khen thưởng định kỳ/đột xuất các điển hình tiên tiến.

· Các Ban lựa chọn, giới thiệu các điển hình tiên tiến theo lĩnh vực Ban phụ trách; cung cấp thông tin liên quan đến điển hình tiên tiến để đề xuất biểu dương, khen thưởng; viết tin/bài tuyên truyền các gương điển hình tiên tiến; phối hợp với Văn phòng thẩm định các điển hình tiên tiến…
· Tổ chức Hội nghị sơ kết, tổng kết, biểu dương, khen thưởng điển hình tiên tiến.

· Tổ chức tập huấn cho cán bộ Hội các cấp kỹ năng phát hiện, vận động, bồi dưỡng điển hình; kỹ năng viết bài, cung cấp tư liệu… phục vụ công tác tuyên truyền, nhân rộng điển hình.

2. Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và Hội Phụ nữ đơn vị trực thuộc

· Đưa nội dung phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng điển hình tiên tiến vào kế hoạch thực hiện các phong trào thi đua, cuộc vận động và các nhiệm vụ trọng tâm công tác Hội.

· Quan tâm bồi dưỡng, hỗ trợ, động viên, khuyến khích, hướng dẫn, tổ chức khen thưởng, thẩm định điển hình mới ở cơ sở.

· Thường xuyên theo dõi, phát hiện các điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực; báo cáo kịp thời với Hội cấp trên để biểu dương, khen thưởng và tuyên truyền tại địa phương, trong toàn tỉnh.

· Tổ chức các hội nghị sơ kết, tổng kết biểu dương tập thể, cá nhân phụ nữ điển hình tiêu biểu trong thực hiện PTTĐ và nhiệm vụ công tác Hội, có thể gắn với tổng kết công tác năm.

· Phối hợp với các phương tiện thông tin đại chúng thường xuyên tuyên truyền gương điển hình tập thể, cá nhân phụ nữ tiêu biểu; xây dựng các tài liệu tuyên truyền về điển hình tiêu biểu để cán bộ, hội viên, phụ nữ trong cộng đồng dân cư, địa phương học tập; tổ chức các boạt động nhân rộng điển hình. 
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và Hội Phụ nữ đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả các gương điển hình tiên tiến trong báo cáo hàng tháng.
  TM. BAN THƯỜNG VỤ

Nơi nhận:






             CHỦ TỊCH

· Văn phòng TW Hội;

· Ban TĐKT tỉnh;
· Thường trực Hội LHPN tỉnh;

· VP, các Ban Hội LHPN tỉnh;
· Hội LHPN các huyện, thị, thành phố;

· Hội PN đơn vị trực thuộc;









· Lưu VT. 
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