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KẾ HOẠCH 

Tổ chức Hội thi Chủ tịch Hội cơ sở giỏi năm 2018

Thực hiện Chương trình công tác trọng tâm năm 2018 của Hội LHPN tỉnh, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thi Chủ tịch Hội cơ sở giỏi năm 2018. Cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

1. Mục đích
 - Thông qua Hội thi nhằm tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên, phụ nữ và nhân dân về Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Khánh Hòa lần thứ XIII, đồng thời nâng cao năng lực và chất lượng, hiệu quả công tác của cán bộ Hội cơ sở, qua đó tăng cường trách nhiệm, sự chủ động của đội ngũ cán bộ Hội cơ sở; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động Hội, cải thiện chất lượng hoạt động của các cơ sở Hội; giúp các cấp Hội nhận thức đầy đủ hơn về vai trò, vị trí của đội ngũ cán bộ Hội cơ sở;
- Hội thi sẽ tạo cơ hội để đội ngũ cán bộ Hội ở các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh có dịp giao lưu, học hỏi, chia sẻ kinh nghiệm; từ đó xác định phương hướng rèn luyện, trau dồi kỹ năng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ để góp phần thực hiện tốt phong trào thi đua và các nhiệm vụ trọng tâm của Hội.
2. Yêu cầu
- Hội thi phải đảm bảo tinh thần đoàn kết, khách quan, dân chủ, công khai, có tác dụng cổ vũ, động viên, giao lưu và học hỏi kỹ năng, kinh nghiệm lẫn nhau.

- Các thông tin về hội thi phải đến được với đông đảo cán bộ, hội viên, phụ nữ. Gắn việc tổ chức Hội thi với xây dựng, củng cố kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Hội cơ sở.
- Các phần thi của thí sinh phải thể hiện được sự hiểu biết về kiến thức, sự tự tin, duyên dáng và tài năng của một cán bộ Hội phụ nữ cơ sở. 
- Hội thi phải được chuẩn bị chu đáo về mặt nội dung, hình thức tổ chức; đảm bảo tiết kiệm, phù hợp, hiệu quả, tránh hình thức.

II. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI VÀ NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Đối tượng dự thi

Chủ tịch Hội LHPN các xã, phường, thị trấn trong tỉnh.
2. Số lượng
Tổng số 10 chị dự thi. Trong đó: 

- Hội LHPN thành phố Nha Trang và thị xã Ninh Hòa: Mỗi đơn vị cử 02 chị.
- Các huyện Vạn Ninh, Diên Khánh, Cam Lâm, Khánh Sơn, Khánh Vĩnh và thành phố Cam Ranh: Mỗi đơn vị cử 01 chị.
3. Nội dung
- Bám sát nội dung một số Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước có liên quan đến phụ nữ, trẻ em; Điều lệ Hội LHPN Việt Nam, Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII (nhiệm kỳ 2017 – 2022), Nghị quyết Đại hội đại biểu tỉnh Khánh Hòa lần thứ XIII (nhiệm kỳ 2016 – 2021).

- Các nội dung chỉ đạo của Hội LHPN tỉnh về phong trào thi đua và 3 nhiệm vụ trọng tâm của Hội.
4. Hình thức thi: Mỗi thí sinh sẽ thực hiện 3 phần thi trên sân khấu, thứ tự thi theo số báo danh, cụ thể:
4.1.  Phần thi xử lý tình huống: (Thời gian tối đa 05 phút dành cho mỗi thí sinh)
Mỗi thí sinh sẽ bốc thăm 01 câu hỏi của Ban Tổ chức hội thi, qua đó thể hiện khả năng xử lý các tình huống trong quá trình triển khai công tác Hội.
4.2. Phần thi năng khiếu (Thời gian tối đa 05 phút dành cho mỗi thí sinh)

- Các thí sinh tự chọn và đăng ký với Ban Tổ chức hội thi thể loại phù hợp với năng khiếu của mình (hát, múa, ngâm thơ, diễn nhạc cụ, tấu hài, tiểu phẩm…) có nội dung ca ngợi các phẩm chất, vẻ đẹp của phụ nữ Việt Nam và các nội dung liên quan đến công tác Hội. Khuyến khích các sáng tác tự biên có nội dung liên quan đến Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ và công tác Hội.
- Ban Tổ chức hội thi sẽ đảm bảo về hệ thống âm thanh, ánh sáng, nhạc công trên cơ sở đăng ký loại hình biểu diễn của các thí sinh. Các thí sinh có tiết mục đặc thù phải chủ động lo nhạc công và có thể sử dụng đĩa ghi nhạc để làm nhạc nền.

4.3. Phần thi thuyết trình (Thời gian không quá 7 phút dành cho mỗi thí sinh)
Mỗi thí sinh sẽ bốc thăm 01 câu hỏi trong tổng số 10 câu hỏi mở theo các chủ đề khác nhau của Ban Tổ chức Hội thi, qua đó thể hiện kỹ năng thuyết trình của mỗi thí sinh.
Lưu ý: Đối với phần thi năng khiếu và thuyết trình, thí sinh có thể chuẩn bị mỗi phần thi của mình hoặc có sự phụ trợ của người khác nhưng không quá 10 người tham gia và không vượt quá thời gian quy định.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

- Thời gian: Dự kiến giữa tháng 6/2018

- Địa điểm: Dự kiến tổ chức tại thành phố Nha Trang
IV. KINH PHÍ VÀ GIẢI THƯỞNG

1. Kinh phí: 

Kinh phí tổ chức Hội thi từ ngân sách Nhà nước theo chế độ hiện hành
  2.Cơ cấu giải thưởng: 
  Gồm 01 giải nhất, 02 giải nhì, 02 giải ba và 05 giải khuyến khích 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN tỉnh: 


- Xây dựng kế hoạch, kinh phí, thể lệ, các tình huống, bộ câu hỏi Hội thi. 
- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Thư ký Hội thi và chuẩn bị những điều kiện khác để tổ chức thành công Hội thi.

2. Hội LHPN các huyện, thị, thành phố.
Căn cứ vào Kế hoạch này, Hội LHPN các huyện, thị, thành phố xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến nội dung Hội thi tới Hội LHPN các xã, phường, thị trấn; tùy theo điều kiện cụ thể của địa phương để tổ chức Hội thi hoặc chọn cử và đăng ký danh sách thí sinh dự thi về Hội LHPN tỉnh (qua Ban Tổ chức) trước ngày 30/4/2018.

Để góp phần thành công cho hội thi, đảm bảo đúng tiến độ kế hoạch của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, đề nghị các đơn vị chủ động hỗ trợ thí sinh chuẩn bị cho các phần thi và cử cán bộ, hội viên phụ nữ đi tham gia và cổ vũ cho Hội thi ./.
	Nơi nhận:

- Hội LHPN VN (để b/c);
- Thường trực Hội LHPN tỉnh;
- Hội LHPN các huyện, thị, Tp;
- Hội PN các đơn vị trực thuộc;
- VP và các Ban chuyên môn Hội LHPN tỉnh;
- Lưu VT, TC.
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(Đã ký)
Lê Minh Hiền





PAGE  
3

