HỘI LHPN TỈNH KHÁNH HÒA      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  BAN TỔ CHỨC HỘI THI                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                                             Khánh Hòa, ngày       tháng  8  năm 2018
THỂ LỆ HỘI THI
CHỦ TỊCH HỘI PHỤ NỮ CƠ SỞ GIỎI NĂM 2018

Thực hiện Kế hoạch số 106/KH-BTV ngày 06/02/2018 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Khánh Hòa về việc tổ chức Hội thi “Chủ tịch Hội Phụ nữ cơ sở giỏi” năm 2018; 
Căn cứ Quyết định số     /QĐ-BTV, ngày     8/2018 về việc thành lập Ban Tổ chức Hội thi “Chủ tịch Hội Phụ nữ cơ sở giỏi” năm 2018,
Ban Tổ chức Hội thi ban hành Thể lệ Hội thi “Chủ tịch Hội Phụ nữ cơ sở giỏi” năm 2018 với những nội dung cụ thể như sau:

I. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 7h30 ngày 28/8/2018
2. Địa điểm:
Nhà hát Nghệ thuật dân gian Á Châu
                        Số 62 Thái Nguyên – Nha Trang
II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG 

1. Đối tượng: Chủ tịch Hội LHPN các xã, phường, thị trấn trong tỉnh.

2. Số lượng: Tổng số 10 chị, phân bổ như sau:
- Hội LHPN thành phố Nha Trang và thị xã Ninh Hòa: 02 chị/đơn vị.

- Hội LHPN các huyện: Vạn Ninh, Diên Khánh, Cam Lâm, Khánh Sơn, Khánh Vĩnh và thành phố Cam Ranh: 01 chị/đơn vị.

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, CƠ CẤU ĐIỂM THI
Mỗi thí sinh tham gia 3 phần thi, cụ thể như sau:

1. Phần thi xử lý tình huống: 15 điểm
- Thời gian: Tối đa 5 phút

- Thí sinh sẽ bốc thăm câu hỏi xử lý tình huống, qua đó thể hiện khả năng xử lý các tình huống cụ thể từ kinh nghiệm thực tế công tác. 
Yêu cầu:  Kịch bản logic, bố cục rõ ràng, có sức thuyết phục bằng kinh nghiệm thực tiễn công tác của bản thân và thực tế tại địa phương; có kỹ năng xử lý tình huống đảm bảo nội dung tuyên truyền và có phong cách diễn xuất, trang phục, đạo cụ, video clip, người hỗ trợ… 
2. Phần thi năng khiếu: 15 điểm
 - Thời gian: Tối đa 7 phút

- Các thí sinh tự chọn và đăng ký với Ban Tổ chức thể loại phù hợp với năng khiếu của mình (hát, múa, diễn nhạc cụ, tấu hài, tiểu phẩm,…) có nội dung ca ngợi phẩm chất, vẻ đẹp của phụ nữ Việt Nam và các nội dung liên quan đến công tác Hội. 

- Khuyến khích các sáng tác tự biên có nội dung liên quan đến Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp; công tác Hội và phong trào phụ nữ ở các địa phương. 
Yêu cầu: Nội dung thể hiện đúng chủ đề đã đăng ký, kịch bản hay, thông điệp rõ ràng, có thể sử dụng trong các hoạt động truyền thông tại cộng đồng. Kỹ năng biểu diễn tốt, sáng tạo, hấp dẫn. Trang phục, đạo cụ đẹp, phù hợp với nhân vật và nội dung trình bày.
3. Phần thi thuyết trình: 20 điểm
- Thời gian: Tối đa 7 phút

- Thí sinh sẽ bốc thăm 01 chủ đề, qua đó thể hiện kiến thức hiểu biết và kỹ năng thuyết trình của mình. Các thí sinh có thể minh họa bằng hình ảnh trực quan sinh động, số liệu, người hỗ trợ…
Yêu cầu: Nội dung rõ ràng, dễ hiểu, thể hiện đúng chủ đề, có liên hệ thực tế triển khai thực hiện tại địa phương. Thể hiện tốt kỹ năng thuyết trình và đảm bảo nội dung tuyên truyền
IV. MỘT SỐ QUY ĐỊNH KHÁC:
1. Quy định về đơn vị và thí sinh tham gia dự thi

- Các đơn vị chịu trách nhiệm hỗ trợ thí sinh luyện tập; đưa đón và quản lý đoàn tham gia Hội thi của đơn vị mình; 
- Cử cán bộ, hội viên phụ nữ tham gia cổ vũ và có mặt trước giờ khai mạc Hội thi ít nhất 30 phút; 
- Thí sinh có mặt trước giờ khai mạc Hội thi 30 phút để bốc thăm số báo danh và tập luyện chương trình khai mạc.
- Trong các phần thi, thí sinh dự thi phải có mặt trước 05 phút tại vị trí chờ lượt thi, nếu vắng mặt khi đến lượt thi mà không có lý do thì bị loại trực tiếp khỏi Hội thi.

- Nếu các đơn vị có đề xuất, kiến nghị với Ban Tổ chức Hội thi về những vấn đề liên quan đến Hội thi, đề nghị gửi bằng văn bản đến Ban Tổ chức để xem xét giải quyết.  
- Thí sinh mặc trang phục áo dài cho phần khai mạc và bế mạc nhận giải.
2. Quy định về chấm điểm
- Đồng hồ tính thời gian sẽ hiển thị trên màn hình ở từng phần thi của thí sinh. Quá thời gian quy định từ 02 phút trở lên trừ 0,5 điểm cho mỗi phút quá giờ.

- Tổng thang điểm cho cả 03 nội dung thi là 50 điểm. Điểm chấm lẻ được tính đến 0,5 điểm.
- Chỉ xét trao giải cho các thí sinh tham gia đủ 3 nội dung. Điểm xét trao giải là điểm trung bình cộng tổng điểm 3 phần thi do các thành viên của Ban Giám khảo chấm.
V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG: 
- 01 giải nhất
- 03 giải nhì
- 06 giải ba
- 03 giải phụ
VI. LƯU Ý

1. Phần thi xử lý tình huống và Phần thi thuyết trình: Hội LHPN các huyện, thị, thành phố chủ động bố trí người phối hợp với bộ phận giúp việc của Ban Tổ chức để thực hiện thao tác chạy các file trình chiếu, điều chỉnh âm thanh theo yêu cầu của tiết mục dự thi.
2. Phần thi năng khiếu: Các thí sinh tự chuẩn bị đạo cụ phục vụ cho phần thi của mình. Đối với các tiết mục hò vè, ca cảnh, ngâm thơ, hát,…thí sinh không được hát nhép, không được thu bài hát sẵn trong đĩa.
- Các đơn vị có thể mời thêm hội viên phụ nữ, nam giới hoặc trẻ em tham gia biễu diễn hỗ trợ nhưng không quá 10 người; tuy nhiên thí sinh phải thể hiện là nhân vật chính chiếm 70% ở phần thi.
- Ban Tổ chức chuẩn bị màn hình led (cỡ lớn làm phông màn sân khấu), âm thanh, 01 đàn organ. Ngoài ra thí sinh tự trang bị các nhạc cụ, công cụ, dụng cụ khác hoặc đĩa nhạc nền bài hát...
Trên đây là thể lệ Hội thi “Chủ tịch Hội Phụ nữ cơ sở giỏi” năm 2018; để Hội thi thành công tốt đẹp, Ban Tổ chức Hội thi đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố quán triệt thí sinh thực hiện tốt các nội dung quy định trên./.
	Nơi nhận:

- Thành viên BTC, BGK, tổ thư ký;

- VP và các Ban Hội LHPN tỉnh;
- Hội LHPN các huyện, thị, thành phố;
- Lưu VT, BTC.
TM. BAN TỔ CHỨC HỘI THI 
TRƯỞNG BAN

(đã ký)
PHÓ CHỦ TỊCH PHỤ TRÁCH
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