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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện khâu đột phá “Nâng cao hiệu quả thực chất công tác giám sát, 
phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách, góp phần giải quyết 
các vấn đề thiết thân của phụ nữ” nhiệm kỳ 2017-2022

Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII nhiệm kỳ 2017-2022 và Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Khánh Hòa lần thứ XIII nhiệm kỳ 2016-2021; 
Căn cứ Kế hoạch hoạt động toàn khóa của Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh Khánh Hòa nhiệm kỳ 2016-2021; 

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Khánh Hòa xây dựng Chương trình hành động thực hiện khâu đột phá “Nâng cao hiệu quả thực chất công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách, góp phần giải quyết các vấn đề thiết thân của phụ nữ” nhiệm kỳ 2017-2022 với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thống nhất nhận thức và hành động trong công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách đảm bảm đúng quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước, phù hợp với đặc điểm của địa phương, đơn vị, nhu cầu, nguyện vọng của hội viên, phụ nữ, góp phần giải quyết các vấn đề thiết thân của hội viên, phụ nữ, thực hiện tốt chức năng đại diện của Hội LHPN Việt Nam.
- Xác định rõ trách nhiệm cụ thể đối với từng cấp Hội; đề cao trách nhiệm của người đứng đầu các cấp Hội; phát huy tính chủ động, sáng tạo của đội ngũ cán bộ Hội các cấp; tinh thần làm chủ của hội viên phụ nữ; có biện pháp hiệu quả, phù hợp để khắc phục, giải quyết những tồn tại, hạn chế trong nhiệm kỳ để hoàn thành thắng lợi chỉ tiêu, nhiệm vụ về giám sát, phản biện xã hội, đề xuất chính sách.

- Việc triển khai Chương trình hành động phải đảm bảo thiết thực, hiệu qủa, phối hợp đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc để bổ sung những nội dung, giải pháp cụ thể đáp ứng yêu cầu đòi hỏi của thực tiễn.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Nhiệm vụ, giải pháp chung
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt sâu sắc trong các cấp Hội, cán bộ, hội viên, phụ nữ về các quy định của Đảng và Nhà nước, nhất là các văn bản mới ban hành; kết quả kinh nghiệm và cách làm thiết thực trong tổ chức thực hiện nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức và thống nhất hành động trong giám sát, phản biện xã hội, đề xuất chính sách.

- Chủ động tham mưu để cấp ủy cùng cấp tăng cường chỉ đạo thực hiện tốt quy định giám sát, phản biện xã hội: định kỳ nghe, chỉ đạo chính quyền và các ngành tiếp thu và thực hiện những kiến nghị sau giám sát; ban hành và thực hiện quy định về việc tiếp xúc, đối thoại với Nhân dân của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp; chủ động đề nghị Hội LHPN phản biện xã hội đối với các dự thảo Nghị quyết của cấp ủy có liên quan đến phụ nữ và công tác phụ nữ; chỉ đạo sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm…
- Tăng cường phối hợp với chính quyền và các ngành liên quan trong xây dựng và triển khai các hoạt động giám sát và phản biện xã hội, tiếp thu và trả lời kịp thời các  kiến nghị của Hội; bố trí kinh phí và các điều kiện đảm bảo để Hội thực hiện chức năng giám sát và phản biện xã hội; có các hoạt động phối hợp với các cơ quan truyền thông nhằm tạo sức mạnh của giám sát và phản biện xã hội.

- Tập trung nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Hội các cấp, bao gồm nghiệp vụ giám sát và phản biện xã hội, đề xuất chính sách. Ban hành các văn bản, tài liệu hướng dẫn, cách làm hay để chia sẻ king nghiệm, phát hiện các nhân tố tốt, tích cực trong giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, nhất là liên quan đến cơ chế, chế độ, chính sách…trong lĩnh vực xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và liên quan trực tiếp đến phụ nữ, trẻ em, gia đình.
- Hàng năm, các cấp Hội chủ động lựa chọn những nội dung, vấn đề bức xúc có liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, phụ nữ để xây dựng kế hoạch giám sát và phản biện xã hội; đặc biệt quan tâm lựa chọn phương pháp giám sát và phản biện xã hội phù hợp. Việc giám sát cần rõ nội dung chủ trì, nội dung phối hợp; tổ chức đoàn giám sát hợp lý; tăng cường giám sát việc giải quyết các vụ việc qua đơn thư khiếu nại, tố cáo, dư luận và hội viên, phụ nữ quan tâm.

- Sử dụng hiệu qủa kinh phí thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách theo đúng quy định, hàng năm chủ động đề xuất nguồn kinh phí từ ngân sách.
2. Nhiệm vụ và giải pháp cụ thể

2.1. Nâng cao nhận thức, năng lực giám sát, phản biện xã hội, đề xuất chính sách cho cán bộ Hội các cấp 
- Bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ làm công tác chính sách – luật pháp để nâng cao kiến thức, kỹ năng thực hiện công tác giám sát, phản biện xã hội và tham mưu đề xuất chính sách.

- Hội LHPN các cấp nắm vững chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

- Sâu sát, nắm chắc địa bàn, tình hình phụ nữ, không để tình trạng các vụ việc liên quan đến phụ nữ, trẻ em xảy ra trên địa bàn mà cán bộ Hội không biết, không lên tiếng bảo vệ theo đúng quy định pháp luật. Biết cách thu thập thông tin, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của hội viên, phụ nữ, phát hiện vấn đề làm cơ sở cho công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách.

- Xây dựng và phát huy hiệu quả của đội ngũ làm công tác luật pháp, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ.
2.2. Xác định đúng nội dung, lựa chọn phương pháp giám sát, phản biện xã hội phù hợp

- Theo dõi, thường xuyên phản ánh việc thực hiện chính sách, pháp luật có liên quan tới phụ nữ, trẻ em, gia đình tới Hội cấp trên.

- Nhiệm vụ giám sát:

+ Căn cứ định hướng, kế hoạch của Hội LHPN tỉnh, nhiệm vụ của cấp ủy, chính quyền địa phương, nhu cầu hội viên, phụ nữ (thu thập qua đối thoại với người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, tiếp xúc cử tri, khảo sát, sinh hoạt Hội, báo chí, trang web của Hội, mạng xã hội…) xác định nội dung giám sát của địa phương, đơn vị để hiệp thương thống nhất với UB Mặt trận TQVN cùng cấp, báo cáo với cấp ủy, phối hợp với chính quyền và cơ quan liên quan thực hiện (Tháng 11 hàng năm).
+ Chủ động phát hiện, kịp thời báo cáo và tiếp nhận vụ việc, xử lý đơn thư phản ánh, tố giác, khiếu nại, tố cáo liên quan phụ nữ, trẻ em gái; phối hợp và kiến nghị với chính quyền và các ngành chức năng để giải quyết.
+ Tham gia và chủ động đề xuất tham gia chương trình giám sát của Hội đồng nhận dân, UB Mặt trận TQVN cùng cấp để giám sát việc thực hiện luật pháp, chính sách có liên quan về phụ nữ và trẻ em tại cơ sở.

- Nhiêm vụ phản biện:

+ Tổ chức cho cán bộ, hội viên, phụ nữ tích cực tham gia đóng góp ý kiến, phản biện xã hội các dự thảo văn bản quy phạm pháp luật, dự thảo báo cáo kinh tế - xã hôi của địa phương, dự thảo chính sách, chương trình, kế hoạch phát triển KT-XH của địa phương trước các kỳ họp HĐND các cấp.
+ Phối hợp tổ chức đối thoại với người đứng đầu cấp ủy, chính quyền để hội viên, phụ nữ phản ánh nguyện vọng, kiến nghị với cấp ủy, chính quyền, với tổ chức Hội những vấn đề đang được phụ nữ, nhân dân quan tâm; phát huy vai trò của hội viên, phụ nữ và tổ chức Hội trong xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo tinh thần Nghị quyết TW4 khóa XII và Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 3/10/2017 của Ban Bí thư TW Đảng.

3. Theo dõi kết quả thực hiện kiến nghị, đề xuất sau giám sát, phản biện xã hội

- Các cấp Hội phối hợp với UB mặt trận TQVN cùng cấp tham mưu đề xuất với cấp ủy, chính quyền xây dựng cơ chế tiếp thu, giải trình các kiến nghị, góp ý của mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội sau giám sát và phản biện xã hội

- Theo dõi việc giải quyết các kiến nghị của Hội gửi tới các cơ quan có thẩm quyền; kiên trì, theo sát, vận động, thuyết phục các cơ quan, tổ chức, cá nhân liên quan trong quá trình giải quyết các vấn đề, vụ việc, đảm bảo đúng quy định.

- Phát huy vai trò của cơ quan truyền thông tại địa phương trong việc tuyên truyền, phổ biến điển hình tốt, cách làm hay, các vấn đề xã hội quan tâm liên quan đến phụ nữ, trẻ em, các vụ việc Hội đã và đang tham gia giải quyết.
4. Thường xuyên nghiên cứu lý luận, bám sát thực tiễn cung ấp bằng chứng khoa học, khách quan cho công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách

- Cập nhật thường xuyên nguồn tài liệu, dữ liệu về phụ nữ và bình đẳng giới của địa phương phục vụ cho công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách
- Thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, nguyện vọng, nhu cầu của hội viên, phụ nữ về việc thực thi chính sách, nhất là những vấn đề thiết thân của phụ nữ, trẻ em, gia đình và bình đẳng giới; kịp thời tổng hợp, cung cấp cho Hội cấp trên làm cơ sở thực hiện nhiệm vụ giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách
5. Tăng cường phối hợp để thực hiện công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách

Hội LHPN các cấp căn cứ tình hình thực tế để thành lập Tổ tư vấn pháp, Câu lạc bộ nữ luật gia, luật sư, Tổ công tác nhằm phát huy vai trò của đội ngũ chuyên gia, cộng tác viên pháp luật trong giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách và tư vấn cho Hội trong việc giải quyết các vụ việc, điểm nóng liên quan đến phụ nữ, trẻ em và tổ chức Hội LHPN Việt Nam.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Hội LHPN tỉnh: 
- Xây dựng Chương trình hành động thực hiện khâu đột phá “Nâng cao hiệu quả thực chất công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách, góp phần giải quyết các vấn đề thiết thân của phụ nữ” giai đoạn 2017-2022 trong các cấp Hội phụ nữ.
- Giao Ban Tuyên giáo Hội LHPN tỉnh tham mưu cho Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh việc triển khai thực hiện Chương trình hành động.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết Quyết định 217-QĐ/TW, Quyết định 218-QĐ/TW và Chương trình hành động thực hiện khâu đột phá theo hướng dẫn của Trung ương.

- Báo cáo định kỳ cho TW Hội theo quy định.

- Các Ban chuyên môn của Hội LHPN tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động  phối hợp triển khai thực hiện Chương trình.

2. Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và các đơn vị trực thuộc:
- Trên cơ sở Chương trình hành động của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và Hội phụ nữ các đơn vị trực thuộc xây dựng chương trình triển khai thực hiện khâu đột phá trong phạm vi địa phương, đơn vị; chỉ đạo, hướng dẫn Hội LHPN cấp cơ sở triển khai thực hiện đảm bảo hiệu quả, thiết thực.

- Chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền trong lãnh đạo, chỉ đạo và chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể để thực hiện Chương trình hành động.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Chương trình hành động; phát hiện những khó khăn, bất cập, phản ánh kịp thời về Hội LHPN tỉnh (qua Ban Tuyên giáo). 

- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ  6 tháng (15/6), 1 năm (15/12), và đột xuất theo yêu cầu.

Trên đây là Chương trình hành động thực hiện khâu đột phá “Nâng cao hiệu quả thực chất công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách, góp phần giải quyết các vấn đề thiết thân của phụ nữ” giai đoạn 2017-2022 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Khánh Hòa./.

	Nơi nhận:

- Ban CSLP TW Hội

-   - Ban Dân vận Tỉnh ủy;
                   để b/c
- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; 

- Thường trực Hội LHPN tỉnh;    

- UVBCH Hội LHPN tỉnh;

- Các Ban Hội LHPN tỉnh;                                                                     

- Hội LHPN các huyện, thị, thành phố;

- Hội PN các đơn vị trực thuộc;

- Lưu: BTG, VT.                     
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